[bookmark: _GoBack]     Обучение детей правилам безопасного дорожного движения по-прежнему остается одной из важнейших задач дошкольного образования. Так в Федеральном Государственном Образовательном стандарте дошкольного образования в рамках образовательной области «Социально-коммуникативного развития» поставлена задача: формировать основы безопасного поведения на дороге.
     Как рассказать младшим дошкольникам о правилах дорожного движения? Конечно в виде игры, но игры - поучительной. В группах № 10 «Барбарики» и № 14 «Радуга» прошел праздник «Азбука пешехода». К ребятам в гости пришли лесные жители Баба Яга и Леший. Они с детьми в игровой форме закрепили знания о правилах дорожного движения. Ребятам было весело: рассказывали стихи о светофоре, играли в игры, исполняли песни. По окончании нашего праздника были устроены гонки автомобилистов, где победила дружба.
      Ребенок учится законам дороги, прежде всего, на примере взрослых. Пример старших должен способствовать выработке у ребенка привычки вести себя в соответствии с Правилами дорожного движения. 
Информацию подготовили воспитатели группы № 10 – Здаревская О.Н., № 14 – Махнёва Т.В.
