Идите и скажите всем в чужих краях, что Русь жива.
Пусть без страха жалуют к нам гости.
Но если кто с мечом к нам войдёт — от меча и погибнет.
[bookmark: _GoBack]На том стоит и стоять будет русская земля.

Во все времена острым оставался вопрос о воспитании уважения и гордости к своей стране. Для этого необходимо знать историю, в которой немаловажную роль сыграли отдельные личности. Именно пример их отношения к Родине поможет гордиться и, самое главное, уважать свою родную землю. У каждого народа есть заветные имена, которые никогда не забываются, напротив, чем дальше развивается историческая жизнь народа, тем ярче, светлее становится в памяти потомства нравственный облик тех деятелей, которые, отдав все силы на служение своему народу, успели оказать ему существенные услуги.
Так,  в подготовительной группе № 4 «Барбарики» прошла тематическая  неделя, посвящённое личности национального героя и средневекового полководца, князя Киевской Руси Александра Невского. На протяжении семи веков русские люди помнят и  чтут подвиги Невского. Его имя не забыто и в наши дни. Ребята познакомились с личностью Александра Невского. Узнали, каким было его детство, как отец готовил его к княжению и будущим военным подвигам. Так же дети узнали, каким Александр Невский был великим полководцем и государственным деятелем. О его победах в Невской битве 1240 года и Ледовом побоище 1242 года. Дошкольники с большим интересом слушали о его деятельности как князя, который очень много сделал для возрождения Руси после Ордынского нашествия. Воспитанникам стало известно, что в России учрежден орден его имени. Им награждают государственных служащих за особые личные заслуги перед Отечеством, а также граждан Российской Федерации за высокие личные достижения в различных отраслях. Итогом стало изготовление лепбука «Александр Невский». Активное участие принимали родители группы, подбирали информацию для кармашков. В содержание лепбука входят: дидактические игры, развивающие упражнения и задания: Портрет Святого благоверного князя Александра Невского; Кармашек - Д/игра «Найди портрет» (Защитники земли русской - Русские богатыри и Александр Невский); Мини - книжка «Стихи о Святом благоверном князе Александре Невском»; Книжка – гармошка «Александр Невский и его дружина»; Кармашки - окошки «Загадки», «Отгадки»; Кармашек - Д/игра «Расставь картинки правильно» (Невская битва и Ледовое побоище); Кармашек - «Орден Александра Невского»; Многоуровневая книжечка «Это интересно!» (Интересные факты из жизни Александра Невского); Кармашек - Д/ игра «Снаряди воина в дорогу»; Кармашек «Раскрась картинку»; Книжка - гармошка «Памятники Александру Невскому (в городах России)»; Фигурный кармашек «Храмы» (Храмы Александру Невскому в разных городах России) и т.д.
На основе знакомства с жизнью и подвигами святого благоверного великого князя Александра Ярославича Невского, у детей сформировался собирательный образ заступника Русской земли. Дети выяснили значение деятельности князя Александра для истории Святой Руси. 
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